



保税物流中心

# 强化对标意识 等高对接沪苏浙 宣城：打造内陆开放新高地

## 认识到不足，为行动树立先导

依靠自身的区位优势，宣城紧抓等高对接沪苏浙的战略机遇，而首要的问题便是扭转干部和群众的思想。

宣城市委市政府非常重视思想观念的更新，将解放思想、更新观念作为等高对接沪苏浙的首要任务来抓。2016年，宣城在安徽省率先出台《关于践行新发展理念、学习对接沪苏浙的实施意见》和《关于在全市开展观念更新学习讨论活动的决定》。以沪苏浙树立和践行新发展理念的经验做法为参照系，在全市党政机关和党员干部中开展观念更新学习讨论活动，学先进、补短板、谋创新、促发展。

宣城市委书记韩军说，宣城市委提出聚力打造皖苏浙交会区域中心城市，加快建设四个特色之城，“既着眼当前经济发展的现实需要，更着眼

于区域竞争发展变化的需求。”开展解放思想、更新观念大讨论；学习树立新发展理念，等高对接沪苏浙。等高对接沪苏浙是作为推进五大发展在创新、开放最集中的体现。

韩军并不回避宣城在这一问题上的“短板”——在“向东看”的推进过程中，时强时弱、时冷时热、时好时坏，宣城并没有把这个经一直念下去，客观上存在叶公好龙的思想。通过观念更新，让干部群众清楚地认识到客观存在的差距不足，为行动树立先导。

“作为长三角城市群的26个成员之一，宣城排位靠后，当前宣城将湖州树立为发展赶超的目标，在未来五年，宣城力争超越浙江丽水、衢州等三个城市，同时下辖十三个开发区选择赶超“对手”，自上而下形成目标体系。”韩军说。

## 更新观念，真正放低身段做实事

沪苏浙为代表的长三角地区为经济最发达、最活跃的地区，不仅其经济发达、实力雄厚，而且其思想先进、观念超前，对后发地区发展具有明显的引领作用和借鉴价值。对接沪苏浙，不仅要入脑入心，而且还要践之于行，真正做到知行合一、以知促行。

2017年3月，宣城市选派45名干部赴沪苏浙挂职，是要让先进发展经验“入脑入心”。

在温州挂职的宣城市经济开发区管委会副主任张旗会告诉记者：“挂职期间感受最深的是温州的办事效率，尤其是为企业服务的思路和效率。”

张旗会说，在温州期间，他拜访挂职地领导和

同事，熟悉工作情况，感受发展、深入调研、寻根问底、推介宣城。“学习温州举全市之力打造浙南科技城的相关做法，这对宣城市宛陵科创城建设有一定的参考意义；学习温州梯度培育市场主体的做法对宣城市服务实体经济有参考价值；学习温州的人文精神思想观念层面，找准差距，把握发展机遇。”

宣城市经信委副主任王昌盛是赴松江挂职干部之一，他说，最深刻印象是松江“唯实唯干、克难奋进”精神，宣城干部最需要加强的功课是提升“精气神”。最大差距是综合实力，当前宣城最重要的任务是聚焦工业经济和实体经济；最大短板是科技创新，当前宣城最紧迫的任务是引智聚才。

## 重金扶持，等高对接领军人才

引智聚才，宣城市委、市政府非常重视高层次科技人才团队招引工作，积极培育发展新动力，取得了阶段性成效。目前全市共招引高层次科技人才团队40家，其中入选省级团队8家，入选数全省第四，累计获省级项目扶持资金4100万元。

位于广德县的安徽杰蓝特新材料有限公司的技术核心原本在上海，副总经理刘俊峰说，其所在的“杨桂生人才团队”在工程塑料行业先后获得多项复合新材料管道发明专利，现为中科院化学研究所科技成果转化基地和安徽省科技厅科创团队孵化基地，RTP压力管材是杰蓝特研发的一项新产品，采用特殊技术实现了质量轻、承压大和相容性好等特点，目前在国内属于首创，能用在具有压力和腐蚀性及其化工石油管道方面。这广泛应用于市政、小区、工业雨污水排放、电力通信等领域。

为引进高层次科技人才团队来宣城创业，宣城市委、市政府在政策层面大胆突破，设立10亿元高层次科技人才团队招引专项基金，对高层次科技人才项目给予重金扶持，单个项目最高扶持资金达2000万元，为省团队扶持标准的2倍，同时对科技含量特别高，应用前景广的项目，给予一事一议，上不封顶。面向沪苏浙重点招引能够对宣城产业发展起

到推动作用的高端科技人才团队，强化精准对接，着力高端项目的产业化，推动产业转型升级。

截至目前，40家团队中已集聚一批高科技前沿产业，其中新能源新材料15家、智能轨道交通1家、智能装备制造9家（新能源汽车整车制造1家）、生物医药5家、绿色食品加工2家、节能环保6家、航空无人机2家，还集聚了一批国内外高端科技领军人才。



安徽杰蓝特新材料有限公司生产车间



宣城是著名的山水文化之城，在安徽省全方位等高对接沪苏浙的大战略机遇下，宣城作为安徽省唯一与浙江、江苏同时毗邻的城市，无疑是承接产业转移的桥头堡。

转变思想、清楚定位、设定竞争目标、选派干部到沪苏浙挂职，宣城抢抓机遇，以加快建设皖苏浙省际交会区域中心城市为统领，着力打造充满活力的现代产业之城、要素汇聚的综合枢纽之城、有品有味的山水生态之城、共建共享的平安幸福之城。 ■ 本报记者 文/图

## 沪苏浙企业入驻，助推经济增长

9月2日，位于安徽广德县的皖东南保税物流中心项目一期正在验收中，预计10月份运行。

开阔的场地、明亮的仓库、现代化的设施，作为安徽首家县级保税物流中心，159亩的土地上分设保税仓库、跨境电子商务仓库和查验仓库，另外设有9900平方米的堆场。

一座保税物流中心，为何会设在广德县？

安徽东南保税物流中心董事长助理张与驰告诉记者，从地理位置上看，安徽位于“一带一路”和“长三角经济带”的核心区，广德位于苏、浙、皖三省交界处，是安徽通往东部和沿海省份的东大门，是承接东部产业向中部转移的桥头堡，广德距离上海港、杭州空港、乍浦港均为2小时车程，优越的地理位置吸引了客商在宣城、广德投资。保税物流中心正是由来广德投资兴业多年的力高控股这家浙江企业投资兴建。

“保税中心对出口企业和进口企业是多赢模式，企业出口可以在中心直接报关，可直接享受出口退税政策，进口则可以利用仓储便利，降低成本。”张与驰说，近年来，广德县经济和工业发展势头良好，宣城地区也在大力发展物流产业。周边的宁国、黄山等皖东南县、市的外向型工业均呈现增长态势。

张与驰告诉记者，“外向型经济存在的仓储和物流的问题在这里可以得到完全的解决。”保税物流中心由政府占有31%股份，政府方面帮助企业进行投资环境、运营环境和申办手续办理，企业负责市场运转，物流中心之所以能够很快建成，得益于广德县政府的帮扶支持。

“沪苏浙大批企业的入驻，是宣城市经济增长的重要源泉，项目的到来促进宣城市经济健康发展，投资中的四分之三都来自于沪苏浙，这在深入推进宣城融入长三角，打造内陆开放高地起到了关键作用。”宣城市委书记韩军在接受记者采访时说。